
Αποχαιρετιστήρια Επιστολή του απερχόμενου Διευθυντή της Δ'  Δ.Δ.Ε.  

Αθήνας 

 

      Αγ. Τριάδα Ευρυτανίας, 16/8/2020 

 

Αγα  τ ί  υνάδ    ι,  υναδ   ι   ς  αι  υν ργάτ ς, 

Με την αποχώρησή μου από τη θέση του Διευθυντή της Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης Δ΄ Αθήνας και αφού αποφάσισα να μη συμμετάσχω στη διαδικασία 
επιλογής προσωρινού Διευθυντή Εκπαίδευσης σε καμία περιοχή, αισθάνομαι την 
ανάγκη αλλά και την υποχρέωση, να επικοινωνήσω με όλες/όλους εσάς και να σας 
ευχαριστήσω από καρδιάς για τη συνεργασία που είχαμε όλα αυτά τα χρόνια.  

Τα τελευταία τεσσεράμισι χρόνια υπήρξαν για μένα μια ξεχωριστή και 
ιδιαίτερα απαιτητική περίοδος της σταδιοδρομίας μου. Τη θητεία αυτή  ολοκληρώνω 
με αίσθημα ικανοποίησης και υπερηφάνειας αφενός γιατί επιλέχθηκα ως Διευθυντής 
Δ/θμιας Εκπ/σης, εκτός των τυπικών μου προσόντων και με την ψήφο των 

συναδέλφων μου Διευθυντών και Υποδιευθυντών της Δ΄ Διεύθυνσης αφετέρου γιατί 
κράτησα μέχρι την τελευταία μέρα ζωντανό το όραμά μου για ανοιχτή και 
δημοκρατική διοίκηση, με έμφαση στη δύναμη και στις δυνατότητες της συλλογικής 
προσπάθειας και της διαρκούς συνεργασίας όλης της εκπαιδευτικής κοινότητας. Το 
γραφείο μου ήταν πάντα ανοιχτό, όσο ασφυκτικό κι αν ήταν το καθημερινό μου 
πρόγραμμα, εντός και εκτός υπηρεσίας. Υπήρξα πάντα διαθέσιμος να δώσω λύσεις 
στα προβλήματα των σχολικών μονάδων, των συναδέλφων εκπ/κών αλλά και 
πολλών γονέων μαθητών μας, στα πλαίσια πάντα της χρηστής διοίκησης, της 

νομιμότητας, της δικαιοσύνης, της αλληλεγγύης και του ανθρωπισμού. 

Πίστευα και εξακολουθώ να πιστεύω ότι κάθε στέλεχος διοίκησης στην 
εκπαίδευση δεν αποκτά κύρος και αξία μόνο από τα τυπικά προσόντα, την κοινωνική 
θέση και τις πολιτικές του πεποιθήσεις αλλά από το έργο, τη δράση, την εμπλοκή 
του στη βελτίωση της σχολικής καθημερινότητας, την έμπνευση, την τόλμη και τη 
δύναμη για αλλαγή. Εύχομαι να φάνηκα αντάξιος των προσδοκιών σας και να έδωσα 
πρώτος εγώ με το παράδειγμά μου τον «τόνο» της συμπόρευσης, της 
συνδημιουργίας και της συνευθύνης.  

Θα ήθελα, λοιπόν, να ευχαριστήσω θερμά όσους συμμερίστηκαν το όραμά 
μου και αμέριστα και ανιδιοτελώς μου προσέφεραν την υποστήριξή τους σε αυτή την 
πορεία αλλά και όσους διαφώνησαν μαζί μου και διεκδίκησαν το δικό τους δίκαιο.  
Μέσα απ’ αυτή την αλληλεπίδραση ενεργοποιείται το ανθρώπινο πνεύμα και 
ενισχύονται οι ανθρώπινες σχέσεις για την ανάδειξη και επίλυση των προβλημάτων.  

Ευχαριστώ ιδιαίτερα: 

 τους εξαιρετικούς συνεργάτες μου στην Δ΄ Διεύθυνση Εκπαίδευσης Αθήνας, 
διοικητικό και εκπαιδευτικό προσωπικό 

 τα μέλη του ΠΥΣΔΕ Δ’  Αθήνας, τακτικά και αιρετά 

 τον νυν και τον τέως Διευθυντή Περιφερειακής Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας και 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Αττικής, και το προσωπικό της ΠΔΕ Αττικής 

 τους Συντονιστές και τις Συντονίστριες Εκπαιδευτικού Έργου και τον Οργανωτικό 
Υπεύθυνο του 4ου ΠΕΚΕΣ Αττικής   

 τον Διευθυντή της Πρωτοβάθμιας Εκπ/σης Δ΄ Αθήνας 

 τους προϊστάμενους και το προσωπικό του 1ου και 2ου ΚΕΣΥ Δ΄ Αθήνας 

 τα μέλη του  ΚΥΣΔΕ, τακτικά και αιρετά, στο οποίο είχα την τιμή να προεδρεύω 

 τα μέλη των άλλων υπηρεσιακών συμβουλίων που συμμετείχα  (ΠΥΣΕΕΠ, ΟΕΣΑΔ)  



 τους υπεύθυνους σχολικών δραστηριοτήτων Δ΄ ΔΙΔΕ Αθήνας 

 τους συναδέλφους συνδικαλιστές όλων των παρατάξεων, των δύο ΕΛΜΕ και το 

συνδικαλιστικό όργανο των διοικητικών υπαλλήλων 

                Ένα μεγάλο ευχαριστώ,   

 σε όλες τις Διευθύντριες και τους Διευθυντές αλλά και κάθε έναν  εκπαιδευτικό 
ανεξαρτήτως θέσης που κοπιάζει καθημερινά για ένα καλύτερο σχολείο 

 στις μαθήτριες και τους  μαθητές μας 

 στους συλλόγους γονέων /κηδεμόνων 

 στους Δημάρχους της περιοχής ευθύνης μου,  τις δημοτικές επιτροπές παιδείας, τις 
σχολικές επιτροπές, τις ενώσεις γονέων, την Περιφέρεια Αττικής. 

Τέλος, ευχαριστώ την οικογένειά μου για την κατανόηση και την υποστήριξη. 

Εύχομαι στον άξιο συνάδελφο, κ. Γιαλούρη Παρασκευά, που αναλαμβάνει 
πλέον, κάθε επιτυχία στο έργο του και σε όλους εσάς υγεία, προσωπική και 
οικογενειακή ευημερία και επαγγελματική καταξίωση, με επίκεντρο τα σχολεία μας. 
 

Ήταν τιμή μου που συνεργάστηκα μαζί σας. 

 

                                                       

Με εκτίμηση 

 

Αριστοτέλης Χρ. Βαρελάς 

 

  

 

 

 


